

SZÉKESFEJÉRVÁR.

Társadalmi hetilap.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.
Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

A lap ára

házhöz hordással vagy postán küldve:

Egy évre	6 fr. — kr.
Fél évre	3 fr. — kr.
Negyed évre	1 fr. 50 kr.

Bérmintelen leveleket csak ismert kéztől fogadjunk el.

Hirdetmény a helygyűjtemény, minden három hasábos példár: Megjelenésért 6 — nem megjelentéért 8 kért írtatják be.
Lapunk számára hirdetésnek felvesszük Budapestre Hasznos és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Moricz.
Bécsben Oppelt L. és társa rendel.

A lap szellemi részét Dietl közlemények a „Székesfejérvári” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 5-ik sz.) cikkei adták — a lap ára, hirdetések és a hirdetésdíjak Klokner Péter kúrdó könyvtároskodásán vétettek fel. Nyitásban megjelent közlemények után három hasábos példárért 10 kr. fizetendő.
Kéziratok nem küldenek vissza.

Tűzoltó-egyletünk ügyében.

E lapok hasábjain több ízben emeltünk szót tűzoltó-egyletünk ügyében, s most már örömmel tapasztaljuk azt, hogy városunk szorongatott anyagi viszonyai, s a segélyezést sokoldalról igénybe vevő számos humanus intézetünk fennállása daczára, tűzoltó-egyletünk napról napra virágzik, fejlődik és gyarapodik, mi egyrészt arról győz meg bennünket, hogy városunk lakossága belátva a tűzoltói intézmény szükségességét, nem szűnik meg pártelásával azt támogatni, másrészt pedig azt látjuk, hogy tűzoltóink az általuk kitűzött cél elérére törekedtek, s nem kíméltek sem időt, sem fáradságot, sem anyagi áldozatot ennek kivására.

Azonban a tűzoltó-egylet is ugy felelhet meg kitűzött céljának leginkább, ha annak szervezése is a célnak megfelelő. A tűzoltás egyik legfontosabb kelleke az, hogy a tüzesetről a központi tűzország minél előbb értesüljen. Sajnosan kell tapasztalunk, hogy ez oldalról nem történt nálunk mindeddig semmi intézkedés. Mindekkorai csak egy értesített a tűzország a tüzesetről, ha valaki azt bejelentette, s most ha tekintetbe vesszük azt, hogy a fél gyakran háromnegyed órányira eső városrészben tűz üt ki, mily nagy pusztítást tehet az elem mindaddig, míg az őrség a veszélyről értesülve a helyszínére megjelenhet.

A közeledő nyári időben, midőn tüzesetek az eddigi tapasztalatokhoz képest leginkább előfordulnak, s most midőn az egylet a tervbe vett felsővárosi tűzorséget a közelebbi napokban felállítja, legalkal-

masabbnak találjuk az időt arra, hogy felemlített hiány pótlására nézve az érdeklődő közönségnek, de legkivált a tűzoltó-egylet buzgó parancsnokának figyelmét felhívjuk.

Hogy mennyire volna hűvös az egész város lakosságára nézve, ha a tűzoltók részére egy tűzvizsgáló-torony és egy távirat felállítatnék azt fejtegetni feleslegesnek tartjuk. Igaz ugyan, hogy költségbe kerülne a torony és távirat, és hogy a közönség áldozatkészségét nem lehet ismét igénybe venni; mert amennyi már sokat áldozott a tűzoltók szervezésére.

Nézetünk szerint a biztosító társaságok volna a legelső sorban hivatva a távirat felállításához segélyezési alappal járni. Igaz, hogy sajátlatraméltó minden polgártársunk, ha tűzveszély által kárt szenvedett, meg ha biztosítva is van, mert sohasem fizetik meg a biztosító társaságok az egész kárt, különben honnan vennék a nagy nyereséget. Különbösen annál is nagyobb a nyereséjük, minél többet mentenek meg a tűzoltók számukra. Mondhatjuk, hogy a tűzoltó egyletnek csakis legnagyobb hasznát hoznak ezen biztosító társaságoknak.

Kérdezzük tehát, ki volna hivatva a távirat beszerzésére, a közönség-e, vagy a biztosító társaságok? A külföldön is sokat áldoz a közönség a tűzoltók szervezésére és a biztosító társaságok nem adnak alamizsnát, hanem törvény által vannak kötelezve, nyereséjükkel a kormány által kiszabott százalékkal hozzájárulni.

Nálunk sajnos, a törvényhozás még nem emlékezett meg ezen fontos tényről, nem elég, hogy kul-

földi társaságok kiviszik drága pénzünket, de a hazai társaságok is úgy látszik csak azért adnak meg, hogy részvényeseiknek minél több nyereséget nyújtsanak, holott kötelességük volna nemzetgazdaságunkat azáltal emelni, hogy olcsóbb biztosítási díj mellett a tűzoltó egyletek is lehetőleg támogattassanak s így nemcsak a részvényesek kevesebb kárt szenvedjenek, hanem a polgároknak nagyon is jól szervezett tűzoltók által lehetőleg biztosítottassék, mi máskülönben oly sokszor a lángok martalékául esik el a nemzet vagyonának nagy része örökre elvesz.

Tájékozásul csak azt említhetjük még fel, hogy az ilyen távirat a tűzoltók részére nem kerül oly sok pénzbe; az egész távirat a felállítási költségekkel együtt kerülne 7-800 forintba, mely csekély összeget a helyben ügynökökkel bíró biztosító társaságok könnyen előteremthetnék.

A gyors váltás lehetősége bizonyára előnyökkel van egybekötve a biztosító társaságokra nézve, ha tehát ítéretesnek szükkebiúségeket, csakhamar lenne oly óvirat, nemcsak a tűzoltók, hanem az egész városi közönség és legelső sorban a biztosító társaságokak előnyére, illetőleg hasznára felállítani.

A tejérmegyei és városi történelmi s régészeti-egylet alakuló közgyűlése.

A sokáig vajdudó egylet végre e hó 24 ikén az alakulás stadiumát befejezte s mint egy erőteljes testület, mely megyéak történelmi múltjának kiderítésére hivatva van pályafutását megkezdte, melynek hogy vége ne legyen soha szívünkkel kívánjuk.

val; megette Horhyné, előtte Szögyény Mariska, mind kető szép alak. A király környezetében voltak: Neumanné, Mallinarichné, Gorecy Marietta, Ráder Gizella a legszébb keleti öltönyökben; Jurisztovszky Emma igen szép alak a kép előterében állt. Ambrózy Mihály az előtérben tévén ült. Meszlényi Lajos az ajándékokat tartotta, a király körében voltak Bóné Géza, Posztoczky Kálmán, Szögyény M. Géza, Flatt Gaszton stb., mindannyian mint festői öltözött bibliai vitőzek.

A második képlet „Rembrandt műterme” volt. Gyönyörű berendezéssel s meglepő összhanggal. A függöny felgördültével igen szép festői műtermet láttunk szemünk előtt, a falon két, állványon egy remek kivitelű festményekkel, melyek, hogy valóban nem olaj festmények voltak csak akkor vettük észre midőn egyik véletlenül megmezdült. Előtérben ült Taxis hercegnő mint németalföldi hölgy, igen jól nézett ki, szemköztt vele Rembrandt (Bóné Géza) foglalt helyet festői állvány előtt ep egy munkában levő arcképen dolgozva ecsettel kezében, komoly alak, teljes nyugodtsággal adta vissza a nagy művész alakját, sőt fekete bársonyruházatát is a mint azt a művész viselte. — Megette Heinrich Sándor németalföldi levag állt. — A terem falán függő, aranykeretbe foglalt három festmény gyönyörű volt, Ambrózyné a „zeidó arát,” ábrázolta halvány, érdekes alak, mintha csak valódi festmény lett volna, Zichy Jenőné, mint „Tizian leánya” virágot tartott kezében. Állványon egy remek madonai kép volt, mintha csak a szenvedő Madonna ászelleműl alakját láttuk volna raffaelli ecsettel megörökítve. Ez Gidó Reni Restree di Censi név alatt ismeretes híres festménye volt. A nevezetes, de szomorú élet történelmi nő a festőileg megörökített remekvonásait Horváth Iona ábrázolta. Detrich Zsiga csinos apred volt.

A harmadik pont után következett a „meny megérkezése.” Általános ismert magyar kép. A meny

TÁRCZA.

Az előképek és műkedvelői előadások.

Fejérvár város közönsége husvét ajándéknak — habár a husvét elhaltával is — a művészet kellemes élvezeteiben részesült. Szomoruan kellett tapasztalunk eddig, hogy a művészetek legszebb ágai csak lassan törtek utat körünkben s a művészet iránt fogékony-sággal bíró keblek különösen a képzőművészetek élvezetében saját körünkben alig részesülhettek.

Festészeti, szobrászati s hasonló kiállítások itt körünkben ha voltak is, oly szomorú bukással végződtek, milyennel a pesti képzőművészeti társulat kiállítása körünkben elhávozott. Pedig, egy a műveltség színvonalán álló népnek s város közönségének a szép-művészetek iránt kellő fogékony-sággal kell bírni és azt pártolni. A „művelt nép” névre csak ugy tarthatunk számat, ha e tekintetben is haladunk. Heilás, a világyőző Róma a műveltség legmagasb fokán állva a szobrászatnak utánozhatlan remekeket adott, mert pártolta népe a művészetet s büszke volt mindenkor remekeire; Italia a festészetnek adta bámulatos remekeit s a közeplék műveltségének hatalmas lendületet adva, előkészíté az utat az új kor haladásának.

A művészetnek nem pusztán ama bece van, hogy a kedélyre hat, élvezetet nyújt a műterekkel bíró egyéneknek, hanem általában a társadalmi élet haladását nagy mérvben előmozdítja. Nemesak azt mondhatjuk, hogy a művelt nép fejleszté a művészeteket, de viszont a művészetek fejleszték a nép műveltségét.

Arra kell nekünk is törekedni parányi magyar népnek, hogy a művészetek fejlesztése által, fejlődjék

nemzetiségünk és nemzeti műveltségünk. Bármily csekély részét látjuk is meghonosítani vagy bemutatni a művészeteknek, visszavonás gáncoskodás nélkül segítjük azt elő; mert bármily csekélység is, a művészet iránt fogékony keblekben mélyebb benyomást gyakorolhat s hasonlóra ösztönözheti az ifjabb nemzedéket; fejleszté s élcsíti a műtermet. Nem pusztán a saját, hanem az eset és a véső is teremthet műveltséget, képez művészetet, tehetséget s teszi is a népet felvilágosultt; mert mi az emberi észre s kedélyre hat fejleszté azt, fejleszté az egyént és az azáltal alkotott népet.

A művészet ritka élvezetében részesültünk mi is a közelmúlt héten. A festészet néhány műtermetek volt alkalomunk színpadunkon láthatni szintén reánk más színpadokon. Az e hó 20., 22. és 23-án gróf Zichy Jenő ur által rendezett előképek a remek festői művek mondhatni remek érzékítései voltak. Azon szép festményeknek, melyeknek az eset által adott vonásai a műterekkel bíró laikus bálul — szerény színpadunkon láttuk elő kiadását.

Az első előadás s hó 20-án tartott. Az első képlet „Saba királynője” volt. A szent biblia mystikus alakjait láttuk teljes fényességben előttünk állani. A biblia böles Salamona, kiről gyermek korunkban oly sok szépet s fenségest tanultunk, keleti pompájával ott volt előttünk gazdag és kincseseül s drágaságoktól fénylő udvarával, mint a kelet tünderszép királynőjét Sabaát fogadja. Egy kép a hajdankor homályból, melyet gyermeki kedélyvel elméinkben leajzolánk, de valóságban megtestesülve csak itt láttunk legszebb alakjában. Salamon király Neuman Ármán volt való-ságos keleti typos, igen szép alak s valódi Salamoni vonások, szemben vele magaslalon állt Saba szép királynője Taxis hercegnő fehér öltönyben, mely keleti chawlokból állt, fején gyémántokkal díszített koroná

Az alakuló közgyűlésen a reményen felül a tagok nagy számmal jelentek meg a megyeház kistermében. Az ülést báró Miske Imre eddigi ideiglenes elnök nyitja meg s röviden jelzé az egylet célját; ezután Fekete János jelent az eddig befolyt régiségekről. Ennek befejeztével ideiglenes elnök az egyletet az alapszabályok szerint végleg megalakultnak kimondván a tisztválasztásra hívja fel a gyűlést. A tisztválasztás következőleg történt. Megválasztottak:

Elnöknek: Szögyény-M László főispán. Alelnöknek: Könyg Mór, Juraszek Ferencz. Titkár s régiségtárörnek: Fekete János. Jegyzőnek: Hattyufly Dezső. Ügyvédnek: Csapó Dániel. Pénztárnoknak: Diebálla György. Választmányi tagoknak: Alaghy Dezső, Dulánszky Nándor, Kuliflay Adolf, Károly János, Kereskényi Gyula, b. Miske Imre, Modrovich Ignác, Pauer János, Rozgonyi György, Scheiber S. H., Szüts Miklós, gr. Zichy Jenő. A választmány 6 taggal még ki fog egészíteni.

A tisztválasztás befejeztével báró Miske Imre megbízatását leteszi s az egyletet működésre felhívja. Ezután br. Miske Imrénének ugy Fekete Jánosnak az egylet alakulása körül tanusított buzgó működéséért köszönet mondatik jegyzőkönyvileg.

König Mór igen szép gyűjteményét a régiségtár javára átadta, mely viharos éjjenekkel fogadtatott s jegyzőkönyvileg ezért köszönet mondatott.

Az egylet működését május 1-sején kezdi meg. Tagjainak száma 158; ezek közt van 150 rendes tag, 8 alapító tag. Kívánjuk, hogy új egyletünk mielőbb felvirágozzék.

Méhészet.

— Győzzön a jobb! —

Porosz Szilédiában él egy Dzierzon nevű plebános, a ki nagy kedvelője levén a méheknek, mindig azon törte fejét, mikép lehetne a méhek titkait kilesni, hogyan láthatna ő bele a kasba mikor azok javában dolgoznak, anélkül mégis, hogy őket zavarná, mikép segíthetne ő beteges anyanélküli méhekn, és ha azok nem akarnak rajzani, hogyan állíthatna ő elő mesterséges uton rajt, de még rajzáskor is szüntelen a méhes körül ácsorogni is megunta már, szeretett volna olyan kasokat szerkeszteni, a melyekben, mint mondám, tetszése szerint bizonyos időszakokban ő maga csinálhatna rajokat.

Furcsa gondolata volt a plebános urnak, de többszöri próbálgatások után sikerült neki régi óhaját megtestesülve látni. Ő a kaptárokat úgy rendezte be, hogy a méhek azokban a sorban felagatott léczekre építették a lépeket, melyeket aztán ha mézzel, ha ivadékkal voltak is tele tetszése szerint sértetlenül kivehetett, vissza helyezhette vagy más kaptárba át is tehetette. Az így szerkesztett kasokat nevezik feltalálójá után Dzierzon kasoknak, — később aztán ezek is többféle változáson, javításokon mentek keresztül, de alapszerkezetük még is ugyanaz. Hogy kényelmesebbek, — czélszerűbb s jövedelmezőbbek-e ezen kasokkal üzött méhészet, röviden elmondom.

E kasokban minden időben szemügyre vehetjük méheink munkálkodását, mert a hátul vagy oldalt alkalmazott üvegajtó megoltalmaz bennünket a méhszúrától, ha pedig az ajtót eltávolítjuk minden egyes lépkertet kiemelhetünk, feltalálhatjuk rajt a királynőt, melyet tetszésünk szerint felhasználhatunk, eltávolíthatunk, fiatal anyával pótolhatunk; ha jó méhlegelő van, az anyát egy arra rendelt kalitba becsukhatjuk, hogy ez időszereint a peterakást meggátolhassuk, — egy-két bepecsételt mézes lépet kivesszünk s helyét üressel pótolhatjuk fokozván ezáltal a méhek mézgyűjtési szorgalmát. Dzierzonokban öregbíthetjük egyes gyenge népű kasinkat, ha egy erős fiasítással bíró kas 1—2 költés lépet innét kivéven amannak adjuk, — emebbe pedig üres lépeket állítunk; kiemelhetjük a heresejtű lépeket, hogy az urfiak ne szaporodhassanak a kas rovására. Ha az anya véletlen eset következtében elveszett, a legnagyobb könnyúséggel biztosan adhatunk neki anyát.

Hát még a rajzás? csupa játék. Volt nekem egy időben néhány közönséges kasom (most ugyan egy sincs, mert mind elvitte az árvíz); a melyektől egy évben nem kaphattam rajt, holott a Dzierzonokkal csinált rajaim pompásak voltak, s annyit jövedelmeztek, hogy jövőre szalmakaszaimat is azokkal cseréltem fel, mert itt nem a méh a mi urunk, de mi vagyunk az övéké, — rendes időben egyenlő körülmények közt egy okosan kezelt Dzierzon köpi annyi mézet ad, mint 3 közönséges, azonban ez utóbinnál a méheket le kell ölnöm, amannál pedig a család megmarad.

Tegyük kísérletet csak egy Dzierzon köpüvel s ha polgártársaim meggyőződtek annak czélszerűségéről, lassan-lassan többel is, most tavasszal a rajzásnál van legfőbb ideje, — lány kellemes vasárnap délutánt szereznek maguknak! Szaykó József.

Hírek.

— Az ügyvédi kamara jelentésének vége térlhiány miatt kimaradván — jövő számunkban közöljük.

Az élőképek és műkedvelői előadások rendkívül jól sikerültek, közönségünk a nem várt siker által egészen meg volt lepelve s a színház látogatása napról napra növekedett. A két utóbbi előadásnál a színház zsufolásig tömve volt a földszinten, páholyok minden előadásra el voltak foglalva. A tiszta jövedelem a jótékony célokra 15—1600 frt. körül van. Zichy Jenő ur ritka buzgalma s áldozatkészségeért méltán a legnagyobb köszönetet érdemli s bámulnunk kell azon néhányan roszakaratu rágalmaik, kik ezért a nemes gróf egész működését ócsárolják. De azon állítás is, mintha egyes családoknak temérdek kiadást okozott volna a tableau, pusztá rágalom, mert a jelmezek egy nagy része a Zichy-családok gazdag gyűjteményéből s színházaktól lett kölcsönözve, más része pedig igen olcsó árért szerzetett be. Pusztán e czélra alig költetett el egyesek által 20 frt. s így elesik azon rossz akaratu pletyka, mintha az egész nem egyéb volt pusztá pénzparazlással.

— Szent György-napi országos vásárunk a mostani nyomott pénzviszonyokhoz képest elég élénk s népes volt. A ló és szarvasmarha-vásár középszerű forgalmat tüntetett fel; eladatott összesen mintegy 500 ló és 700 db. szarvasmarha. A kézmű- és iparcikkekben is meglehetősen forgalom mutatkozott; az élelmi cikkek iránt nem mutatkozott vételkedv; a divat- és pi-pere-árusoknak jó üzletük volt. Vidéki nép volt elég, a nyilvános helyek mindenütt zsúfolva voltak. A vendéglősök és szállodatulajdonosoknak volt a legjobb vásárunk.

— II. Rákoczy Ferencz a nagy szabadsághős tetemének hazahozatala felett nagyban buzognak a fávárosi lapok, bizony ideje volna már külföldön elhalt nagyjaink csontjait hazaszállítani, hogy legalább a dicsőültek utolsó maradványai egyesüljenek azon hazaföldjével, a melyért oly sokat küzdöttek és szenvedtek. Ők biztosíták e haza lételet s nekik köszönhetjük azt, hogy magyarok vagyunk.

— A megyei közgyűlést megelőzőleg apr. 30 án számonkérő szék; május 1 jén 9 órakor pedig kijelölő bizottság által ülés tartatik.

— König Mór kanonok ur a fejérmegyei és városi történelmi s régészeti egylet számára az alakuló közgyűlésen 60 db. emlékérmét, 242 ujabbkori ezüstpénzt, 141 db. vegyes rézpénzt, összesen 443 db. érmet, 18 db. magyar szabadságharczi nyomtatványt s 6 darab papírpénzt adományozott. Valóban szép és dicsérendő tett, vajha mielőbb utánoznák e szép példát mások is.

— Községjegyzői szigorlat fog tartatni a megyei állandó szakbizottság által aprilis hó 27. és 28 dik napjain E szigorlat a megyeház kistermében leend; eddig már négyen jelentkeztek.

— Kettős tűzoltó-majális. A fejérvári és veszprémi tűzoltóság között, mint a „Veszprém“ írja újabb közeledést jelezhetünk. Sok szenvedélyes táncos és kiránduló (s ilyenek kétségkívül a vállalkozó tűzoltók között is elegenden találkoznak) óhajának lesz elég téve, ha csakugyan létesül az a majális, melyet a fejérvári és veszprémi tűzoltó egylet a két szomszédmegeye neutralis mulatóhelyén Péthen rendezni szándékoznak. Husvét vasárnapján Schramek fejérvári alparancsnok egy tiszt társaságában Veszprémben volt (mint Megyessy ottani alparancsnok vendége) hogy ez ügyre vonatkozólag lépéseket tegyen. Óhajandó volna, hogy e multság, mely érdekesnek ígérkezik, ne maradjon csupán jámbor óhaj.

— A megyei s városi történelmi- s régészeti egylet végre, mint lapunk egyik rovatában részletesen említve van — megalakult s működését május elsején kezdi. Sok reményt köntünk az egylet működéséhez s hisszük, hogy eredménye is lesz. Megjegyezzük, hogy az alakuló gyűlésre kinyomatott tagok névsora felett hibásan volt „a fejérmegyei“ czim használva s a „városi“ czim nyomdai tévedésből maradt ki.

— Boldogult báró Sina Simon által Fejérmegyében birt uradalmakat a végrendelet szerint egyik leánya Wimpfenné örökölte.

asszony Szögyény Mariska kedves alak, szép nyoszolyalányok Ráder Gizella s Mallinarichné. Örömanya Gorceyné. Igen szép parasztemyecske volt Horhyné, Zichy Nándorné, Vértessyné, Seidel Lajos a völgegynt ábrázolta, jól nézett ki, eredeti tipikus magyar alak volt Fiáth Imre mint örömatya, Szabó Ferencz mint parasztember, Szüts Arthur, Detrich Zsiga parasztleányok, Tóth Sándor a násznagyok valódi mintaképe volt. Végül a cigányok álltak egy sarokban, valódi cigány mintaképe vala Modrovich Ignác, mint bögös, vörös pipával szájában, igen jó maszkirozás, s valódi élet hű kép. Mellette álltak Meszlényi L. czimbalmos, Szögyényi G primás, mindannyian szemenszedet foltos, rongyos, kirívó színű cigánytoiletben.

Az utolsó képlet Makart kitűnő festménye „Cornaro Katalin“ volt. Főalakja a festménynek a bájos cypruszi királynő Carnaro Katalin (Ambrózyiné), vörös brokád hermelin köpenyvel, dogaretta cornuval fején, Neumanné sárga és violaszín öltönyben állt, Bóné Gézáné sötétvörös bársony, Taxis hrcgné fekete bársony, Tschebulsné fekete atlasz, arany, ezüst antique ékszerekkel díszített öltönyben voltak, mint velencei hölgyek. Horhyné kék damasz-ruhában sárga hajtókákkal, hajában gyöngyökkel, Zichy Nándor grófné violaszín bársony öltönyben, mely gazdagon volt díszítve, fején mesés értékű gyémánt diadem, (mely a szomorú sorsu Maria Antoinette királynőé volt s a család ezeltől 38 évvel vette 50 ezer pengő forintért); gróf Zichy Jenőné kék damasz öltönyben, csipke ujjakkal, drága gyémántokkal (mely 84 ezer forintot képviselt.) Detrich Lujza a királynő előtt igen jól nézett ki, vörös arannyal gazdagon kivarrott öltönyben volt. — Ráder Gizella perza chawlokba volt öltözve, mint amphora tartó, drága ezüst korsót tartott. Jól néztek ki Spitzerné, Ráder Malvin, Turják Etel, Posztoczky Ilon, a kép előterében az ifjú Miske Irma bárónő játszik egy nagy kutyával. A férfiak is jól néztek ki, szemképrázató

fényes öltönyeikben. — Szüts Arthur s Meszlényi L. mint szerecsenyek tűntek fel.

E képletnek gyönyörű, öszhangzatos előállításá meglepő vala csak azt sajnáljuk, hogy a nagyszámú szebbnél szebb alakok bámulatában részletebben nem jegyezhetjük fel az egész képletet; mely a középkor dúsgazdag Velenceje ragyogó fényűzését, magát a kor viseletét gyönyörűen mutató be. A királynő alakja fejedelmi díszében és fényében, ugy az ezt környező hölgyek s férfiak kor hű jelmeze feltűnő szép volt, mialta a nagyszabású kép hű utánzatot nyervén a rendező gróf nemes ízléséről s alakító képességéről fényes tanúságot adott.

Ez volt az első előadás története.

A második előadáson először „Cornaro Katalin“ lett bemutatva színes, fehér, vörös, zöld, világitással. Ezt követé „Csokonai a csikóbőrös kulacsossal“ A jeles és népszerű költő életéből azon jelenet lett bemutatva, midőn a hirneves csikóbőrös kulacsossal kezében az érkező nászpárt felköszönti. Csokonait Flatt Gaszton ábrázolá. — Csokonai vonásai, előzete történetühen volt előtűntetve, körülötte azon eredeti s erőteljes magyar nép alakok, kiket a meny megérkezésénél láttunk. Ezt követé a szindarab kihagyásával 2 élőkép: „Sakk“ „Matt“ Tschebulsné mult századi öltönyben igen jól nézett ki, ugy Szüts Jenő, mint spanyol lovag. Egy asztalkánál szakkoztak, az első képben, a másikban pedig már a lovag a hölgy lábainál térdel és mottot mond. Ezt követé a „Falu rosszából“ egy jelenet, a „Falu rossza“ Szüts Arthur, mint magyar parasztleány fokkal kezében valódi eredeti magyar alak volt, megette három cigány áll, kik a falu hosszában huzzák neki nőtát. A másik két tableau „Rembrandt műterme“ és „Saba királynője“ az utóbbi színes világitással.

Harmadik nap, april 23-án: két új kép volt: az egyik „Dürer Albertet fogadják művésztársai Antwerpenben“ Dürer Albert hirneves festőt Bóné Géza

ábrázolá és pedig a fentmaradt arczképeihez hasonlítva lehető hűséggel; gyönyörű szép jelenet volt az egész kép. — A hölgyek Dürer korabeli művésznők, Taxis hrcgné, Zichy Jenő grófné, Zichy Nándorné grófné, Bóné Gézáné, Horhyné, Tschebulsné, Ambrózyiné, Detrich Lujza, Posztoczky Ilon stb., az urak részéről Posztoczky (Melanchton), Heinrich, Szögyény G. stb. a kort híven jelképezték. A kép összeállítása kifogástalan volt. A többi tableau a multkor előadottak voltak; legvégül pedig „Albumlapok“ az élőképletekből lett be mutatva, melyek az eddigi tableauak egyes feltűnőbb alakjait mutatták be. Igen szépen sikerültek ezek is, a feltűnőbbek s még eddigekben nem látottak közül megemlítjük Mallinarichné mint dalmata nőt, Ambrózyiné mint Haidé keleti nőt, Neumanné mint római nőt s Posztoczky Ilonkát Rubens képe után.

A tableauak közben az első s második előadás alatt Ráder G. énekelt, kedves tiszta hangja van.

Az utolsó tableauak alkalmával rendezett műkedvelői előadás szereplői közül igen ügyes játékuért különösen kiemelendők Szinováczné, Nagy Ignáczné és Kovács Lajos.

Gróf Zichy Jenő ur fáradalmiért legnagyobb köszönetet érdemel városunk közönsége részéről, mert valóban bámulatos azon eredmény, mit nemes törekvésével bámulatos rövid előkészületi idő alatt létrehozott. Fejérvár város közönsége ily gyönyörködtető élvezetben soha nem részesült és nem is fog részesülni egyhamar, melynél még az a legdicsérendőbb, hogy a három jótékony czélra a nöegylet, vizkárosultak s Deák-szobor javára 1500 forinton felül eredményezett tiszta hasznót.

A műizlés fejlesztése és terjesztése, a kedélyek gyönyörködtetése, a közönség szórakoztatása s művellete végre a jótékonyág érdekében rendezett ezen kitűnő sikertű előadásokért gróf Zichy Jenő ur köszönetünket kiválólag kiérdemli. Szigetfői.

— Nagy feltűnést idézett elő városunkban azon megdöbbentő felfedezés, melyre a rendőrség egy titkos feljelentés alapján jött reá. Az esetre vonatkozólag következő adatok felelnek előttünk: Folyó hó 19-én a postán egy anonym levél érkezett a rendőrséghez, melyben egy magát megnevezni nem akaró egyén azon felfedezést teszi, miszerint Fekete József helybeli vagyonos polgár és képviselő birtokában levő lovak takonykórban szenvednek; egyúttal megemlíti a feljelentő azt is, hogy Fekete József lovai közül egyet f. hó 17-én az András-gyepen levő tanyáján titokban agyonütetett és annak bőrét lenyuzatta és azt elárúsította, továbbá, hogy e lefolyt tél alatt ugyancsak titokban egy beteg tehenet vágatott le és annak húsát saját cselédjeivel elköltette. A feljelentés alapján rendőrhatalóságunk azonnal szigorú vizsgálatot tartott és azon szomorú tapasztalatra jött, miszerint a levélben foglalt állítás igaz; Fekete József loállományában azonnal elrendelt orvosrendőri vizsgálat alkalmával három takonykórban lévő állatot, melyek azonnal felmentették. A levél foglalt magában még egy borzasztó felfedezést is, mely a legszigorúbb vizsgálatot és törvényszéki intézkedést igényel. Feljelentő ugyanis az előadottakból vonja következtetést, értesíti a rendőrséget arról, hogy azon istállóban, hol a fertőzött állatok tartatnak, öt hó leforgása óta a lovakkal bánó férfiese lédek közül öt megbetegedett és halt el; kiket Fekete József, hogy a gyakori haláleset a hatóságánál feltűnést ne okozzon, részint a megyei, részint a városi kórházba küldött be és egyet közülök saját házából temettetett el titokban. Egyik cselédje ismét beteg, s ezen is mutatkoznak már fekélyek, több mint valószínű, hogy ez lesz a hatodik áldozat. Ezen sűrű haláleset az előzményekből következtetve nem tekintetvén véletlennek rendőrhatalóságunk f. hó 21-én a városi képviselő testület orvos tagjaival tartott orvosrendőri értekezleten a tapasztaltakat elbeszélvén, kikérte magának véleményüket. — A megjelent orvosok közül dr. Kövesy Ferenc megyei közkórházi főorvos ur előadta, hogy neki gyanusnak tűnt fel a megyei kórházba szállított két beteg cseléd, s ezzel egybehangzólag dr. Fanta Adolf városi főorvos ur egyintetűleg adta elő a Fekete József házából a városi kórházba beszállított betegek és hullák tetein észlelt fekélyeket és tüneteket. Az előadottak meghallgatása után a meghívott orvosi kar egyhangúlag oda nyilatkozott, hogy a Fekete Józsefnél öt hó lefolyása alatt fertőzött istállóban lakott és elhalt cselédek egész valószínűséggel az érintkezés és ragályos lég beszívása folytán, esetleg felszívódás folytán reagáltak a takonykórban haltak el; megemlítjük még azt is, hogy az öt közül legutóbb elhalt Sipos Mihály nevű cseléd csak április 17-én temetett el, az eltemetett hullája a törvényszék által elrendelt vizsgálat folytán szombaton a sírból kiastott és az eszköztől orvosi vizsgálat kideríté, miszerint nevezett csakugyan a már több ízben említett kór folytán halt el. Rendőrségünk az esetből folyólag érlely intézkedésével mindent elkövetett a betegség tovább harapódzásának megállítására. Fekete József házában az istállót egészen lebotatta az anyagokat, valamint azon gazdasági és más szereket melyekkel a fertőzött lovak érintkezésben voltak, ugyancsak az elhalt férfiese lédek ruháit elégettette; Fekete Józsefet pedig, ki a betegülési eseteket elitkolta és kinek vétkes mulasztása folytán öt emberélet esett áldozatul, megfenyítést végezt a kir. törvényszékhez kiértette át. Hisszük, hogy e nyomorult egyén megkapja megérdemelt büntetését.

— **Önkéntes adakozók.** Az árvízkarosultak részére városzerte eszközölt könyörödomány gyűjtés alkalmával néves elnézés következtében több kórház-utcai lakos nem szólítottatott fel az adakozásra. A fel nem szólítottak azon óhajára, hogy ők is szeretnének az árvíz által sújtottak részére adományt járulni, a kapitányság egy pótküldő-ívet nyitott, melyen következő adakozások folytak be: Genau Lajos 3 frt. Tuszkaú Mór 2 frt. Lange Vilmos 1 frt. Orsonits nyug. kapitány 2 frt. Udvardyné 1 frt. Lukátsy Antal 3 frt. Milvayné 50 kr. Patay János 1 frt. Győry Otília 1 frt. N. N. 1 frt. Összesen 15 frt. 50 kr.

— **Az alsó-alapi fürdő,** mely már a múlt évben is szép látogatásnak örvendett, május hó 15-ikén nyitattik meg. A fürdő ez évben is igen csinosan rendeztetik be s a látogatást méltán megérdemli. Gyógyhatásu vize különben is máj- és lépbetegségekben, ugy a gyermeknél görvéllykórban kitűnő eredménnyel használható. A múlt évben a csinosan berendezett fürdőt 106 állandó, 441 futóvendég látogatta. A múlt évben 8 vendégszoba 12 fürdőkáddal volt berendezve. A fürdő mellett igen értelmes orvos viszi a főfelügyeletet, ki jól berendezett házi gyógyszerertart is tart. — A fürdő-megnyitást jelző hirdetemény mai számunkhoz van mellékelve.

— **Láng Sándor,** lapunk belmunkatársa néhány napra Budapestre utazott; még visszaérkezik, a belmunkatársi teendőket ifj. Berendorfer Miksa tanár ur fogja elvégezni.

— **Csákvári lakos** Prager Ferencnek boltjába folyó hó 21-én virradóra ismeretlen tettesek — az udvar felől — a fal alatt beástak, s állítólóg mintegy 800 frt. értékű árucikket elloptak. — De mégis különös, hogy mikép lehet ugy elaludni, miszerint a bolttól egy üvegajtó által elválasztott szobába a zörej, sőt még egy deszkatorés is, mely erősitésül ezeltől tíz évvel tette

tett oda, mikor szintén azon helyen betörték s neve zett bolttulajdonost kirabolták, — meg ne lehessen hallani.

— **Törvényszéki hírek.** 1876. április 21-ikén tárgyalott az itteni kir. fenyítő törvényszék előtt Zuber Gyula elleni csalási bűntűgy. Elnök: Danitz Béla; bírák: Madaras Lipót és dr. Mader Ferenc; közváltó: Komócsy Pál kir. alügyész; védő: Balog Ferenc ügyvéd. Letartóztatva levő vádlott Zuber Gyula a törvényszék elé elővezettetett és hozzá a szokásos kérdések intézettek: mik után közváltó az ügy állását magában foglaló tényállást terjesztette elő. — Védőnek dr. Károlyfi Nándor és Ehrlich Albert tanuk ellen felhozott kifogásai folytán nevezettek megeskettetése mellőztetett. — Személyesen jelen volt Kreutzer Nándor, dr. Károlyfi Nándor és Ehrlich Albert tanukhoz szinte kérdések intézvény a vizsgálati iratok felolvastattak. Mire közváltó előadja, hogy Zuber Gyula vádlottan azon esekelményében csalást lát hogy ő Kreutzer Nándortól 170 frtot azon kötelezettséggel felvett; miszerint elhált édes anyjának öt az örökösödésből kizáró végrendelet ellen ovást teend és törvényes osztályrészét az örökösök ellen perrel fogja követelni, hogy így Kreutzer Nándor korábbi követeléseit hozzá juthasson Zuber Gyula azonban a végrendelet ellen ovást nem tévén s neki a 170 frtot sem fizetvén vissza csalási büntetést lát és kéri a bíróságot, hogy e miatt vádlott három hónapi börtönbüntetésre ítéltsék. Védő ügyvéd erre kimutatta Ehrlich Albert és dr. Károlyfi Nándor tanuk érdekeltégét; hogy a közváltó által előadott tényállás nem alapos s igyekezett védekezésének ártatlanságát kimutatni, hangsúlyozván különösen azon körülményt hogy társadalmi életünk egyik rákfenéje az uszora t. i. volt az ok, mely védekezést a vádlottak padjára juttatá, s az uszóra való vonatkozással idézte Makaulay angol nagy történetíró szavait: hogy az uszora és rabló közt csak annyi lehet a különbség, hogy míg a rabló áldozatának mellére pisztolt szegez, az uszora áldozatának kezébe adja azt, hogy vele magát agyonlője. Az ezután következett rövid válasz és vizon válasz után a bíróság visszavonult és mintegy fél órai tanácskozás után kihirdette ítéletét, melyszerint vádlott Zuber Gyula a család büntényének vádjá alól tényálladék hiányában fölmentetett. — Az ítéletet közváltó felebezte.

— **Fedallah El Hedad** nevű polgára is lesz városunknak. A hivatalos lapban ugyanis olvassuk, hogy a Szíriában fekvő Bet Sabab községből származó Nagle Mihály a székesfejérvári m. kir. ménitelep katonai osztályán alkalmazott cs. kir. főhadnagy a magyar állampolgárság kötelekébe felvétetvén, megengedett neki, hogy eddig viselt vezetékneve helyett „Fedallah El Hedad“ eredeti családnevet törvényesen használhassa.

— **Adakozás.** Az országos árvízkarosultak részére Kégl István ur 5 frtot adományozott, mely összeget illető helyére eljuttattuk.

— **Csákvár községet** folyó hó 20-án tűzveszély fenyegette, az ugynevezett cigány-utczán egy udvarban a ház végénél állott kocsin két csomó kukoricaszár — ismeretlen módon — meggyulladt; de szerencsére az otlakók csakhamar észrevették, s mielőtt a tűz tovább harapódzhatott volna, elnyomták.

— **Kompolthy Tivadár** „Veszprém“ volt derék szerkesztője napokban körünkben volt s városunkból Bécsen át a tengerre megy, hogy Philadelpiába utazzék, mint a magyar kormány küldötte a világkiállításra.

— **Elkobzott urmértékek.** Rendőrségünk a vásár alatt használt régi urmértékeket mind elkoboztatta.

— **A fővárosi történelmi s műregészeti kiállításra,** mely az árvízkarosultak javára rendeztetik, gr. Zichy Pálné által, nagyban folynak a készülődések s megynkben gr. Zichy Pál ur személyesen keresi fel dicserendő buzgósággal az egyes gyűjtemények tulajdonosait. Városunkból tudomásunk szerint Modrovich Ignác ur tulajdonában levő Mátyás billikom lesz kiállítva, melyet a tulajdonos teljes készséggel engedett át a grófnak. Reméljük, hogy a nemes grófot megyei s városi régiségárunknak is mint tagot megnyerjük.

— **Vásári történet.** Cserneyi József pálmajori béres vasárnap két db. üszöt vásárolt Pintér János gárdonyi lakos közvetítése mellett. Cserneyi vasárnap hétfőre virradóra éjjel szélhűdés érte és hirtelen meghalt. Pintér ezt meghallván, elment Cserneyi szállására Szabados féle házba és onnan az egyik üszöt elvezette, azonban marháslevele nem volt, s hogy az üszöt elárusithassa, elment a czedulához, s ott azon hamis feljelentést tevő, hogy éjjel tőle elrabolták 70 forinttal terhelt tárczáját az üszőről szóló marháslevéllel együtt, s kért egy új levelet, hogy az üszöt értékesíthesse. Azonban ott nem kapott marháslevelet, de azalatt míg ő ott időzött Szabados házából jött valaki feljelenteni, hogy az üszöt az istállóból ellopták. Így derült ki Pintér turpisága és így történt, hogy a kóterbe került.

— **A fejmegyei és városi régiségár** számára Sterk Béla reáltanuló 1 db. Mária Theresia királyi és császárnő által veretett rézérmet adományozott.

— **Bárdon József** főtanító ur a kath. néptanító székesfejérvári egylete által f. hó 27-én tartandó közgyűlésen „Iskolatűgy az árpád-házi királyok alatt“ című tétel fölött fog értekezni. Az érdekesnek ígérkező értekezletre előre is felhívjuk az érdekeltek figyelmét.

— **A házasságról.** Hogy az embereknek mennyire kedvez eszméje a házasság, bizonyítja nemcsak

azon körülmény, hogy Ádám óta, ki divatba hozta nem is ment ki a divatból, hanem az is, hogy minden egyes állásu embernek van állásához mért kedvez kifejezése, melylyel cosmopoliticus passiót jelzi. Így p. o.: a játékos jó parthiet óhajt csinálni; a pap hymen templomáról ábrándozik; a tengerész a házasság csendes (?) kikötőjébe vágyakozik; az építész megakar házasodni; a diplomata örök frigyét szeretne kötni stb. Szóval, mint látható, mindenki mást óhajt s mennyire találja fel vágyát, annak meghatározására mi nem vállalkozunk.

— **Rövid hírek.** Veszprémben dalegylet alakul, még ebben is megelőznek a szomszédok, mi bizony szegény ránk nézve. — Pesten a vízkárosultak javára történelmi tárgyakból kiállítás lesz. — Siófok mindinkább élénkül itt is dalárda alakul. — A bánát egészen el van árasztva a veszedelmes golumbóci legyek által. Legközelebb Temesvárott egy istállóban levő tehen esett e rovarok áldozatául. — Győrött a koresolya-egylet bálját e hó 22-én tartá. — A lipótvárosi bazilika építési előirányzatát — melyet Ybl Miklós 86,281 frt. 32 kiban állapított meg — a megbízott szakértők helyesnek találták. — Több fővárosi fiatal ember társulatot alakított, melynek célja minden megszarvasított férjet megboszulni — A magyar földterhermentesítési kötvények rendes félévi nyilvános sorsolása e hó 24-től bezárólag 28 ig fog megtörténni. — Az ezüst árkelet-pótlék május havára 50% kal állapított meg. — Bulyovszky né Tordára megy vendégszerepelni.

Felelős szerkesztő: Hattyuffy Dezső.

Nyiltér.

Nyilatkozat.

Folyó évi április hó 24 kén Juraszek Ferenc és Vásárhelyi Nagy János között felmerült becsületbeli kérdés tárgyában Nagy János elégtételadásra szólítván fel, — azt nem a lovagiasság társadalmilag elfogadott szabályai szerint, — ezen erkölcsi uton megadni hajlandó nem volt, sőt miután azt kereken megtagadta: őt ezennel ünneplésen oly egyének nyilvánítjuk, ki ezentul bármilyen lovagias elégtételadásra képtelen.

Székesfejérvár április 25-én délután 2 órakor.

Szűts Albert.

Seidel Lajos.

Horváth Imre.

Szűts Arthur.

Hirdetések.



Kos-eladási hirdetés.

Loóki urodalom nagy-hantosi gazdaságában vagyon 32 darab tenyészkos eladó, vétel esetében áruk ugyanott le is fizetendő.

Kis-Loók, 1876. április 9.

A főtisztvi hivatal.

HUBER JÁNKA
kaszárnya-utca 154. sz. a. ajánlja valódi
Wheler és Wilson-féle varrógépeit
igen jutányos árak mellett
55 forinttól kezdve fölfelé.
Vidéki megrendelések a legpontosabban teljesítenek.



Lichtenstein Mari

(lakása kaszárnya-utca)

Havelka-féle házban.

Ajánlja magát mindennemű szalma kalapok, u. m.: florentin, panama, gyöker, lószőr, riche stb. tisztítására és divatosítására.

Továbbá mindennemű varrások elfogadtatnak.

Pályázati hirdetmény.

Székesfejérvár szab. kir. város hatóságánál szerzett mértékhitelítői állomás üresedésbe jöven — ezen 1 frt. 50 kr. napidíj valamint a szedendő hitelesítési díjak 10% krjával kapcsolatos állomás betöltésére a városi tanács által ezennel pályázat nyitattik; minél fogva fölhívatnak mindazok, kik jelzett állomást elnyerni óhajtják, hogy képesítettségüket igazoló okmányokkal szerelt folyamodványukat folyó 1875-ik évi május hó 5 ig a városi köztörvényhatóság igtató hivatalán nyujtsák be annál bizonyosabban, minthogy a netán később jelentkezők igényei figyelembe vétetni nem fognak.

Székesfejérvárott 1876 dik évi április hó 21 kén tartott tanácsülésből.

Novák Kálmán m. k.,

polgármester

Árverési hirdetés.

A székesfejvári e. f. kir. tektörvényszéknek 1371. tk. 76. sz. a végzése alapján közhírré tétetik, miszerint az Ercsi és vidéke takarékpénztár mint felperesnek Liebich József és neje ercsi lakos alperesek elleni 3100 frt tőke és járuléka erejéig követelése tárgyában lefoglalt, és az Ercsi 829. sz. tjkv. A I. 1-11. sorsz. a. 1/4 teleknek 1000 frt, ugyanott A + 1. sorsz. a. házra 333 frt, a 874. sz. tjkv. A I. 1-12. sorszám a. 1/4 teleknek 1000 frt, a 907. sz. tjkvben A I. 1-13. sorsz. a. 1/4 teleknek 1000 frt. végre az 1012. számú tjkv. A I. 1-10. sorszám a. 1/4 teleknek 1000 frt. becsértékben végrehajtás útján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek fogantatására 1 ső határidőül 1876. évi június hó 22-ik napja, szükség esetében 2-ik határidőül 1876. évi július hó 27-ik napjának d. e. 9 óraja Ercsi községhezánál azon ki jelentéssel tüzetik ki, hogy a 2-ik árverésen a fekvőség becsáron alól is 10% bánatpénzkepeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött királyi tszéki bíró t. Szinováczy Gyula úrnál megtekinthető.

Egyszermind pedig azon jelzálogos hitelezők, ki nem ezen tkvvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak, felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelenték be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perendts. 433. és 466. §§ ahoz képest felhívhatnak mindazok, kik a fentebbi írt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, igénykeresetüket a hirdetés közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvvi hatóságnál nyújtják be, különben azok a végrehajtási árverés fogantatását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasítottatni.

Kelt a székesfejvári e. f. kir. törvényszéknek 1876. évi ápril hó 14-én tartott tkvvi üléséből.

Faith János, kir. tkvvezető.

HELYVÁLTOZTATÁS.

Van szerencsem tudatni a n. é. közönséggel, hogy

czipész-üzletemet

Grundböck-féle házból, Szent-György naptól fogva, saját házamba tettem át — viziváros zöldfa-utca 22-ik szám alatt, a három sarok mellett.

Ugy a helybeli, mint vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Ónás János.

Kirnbauer János czipésmester

Székesfejvárott, kaszárnya-utca gróf Zichy-ház átellenében.

Tisztelettel értesíti a n. é. közönséget, miszerint egészen újonnan berendezett boltjában kapható mindennemű

női-, férfi- és gyermekcipő

nagy választékban, jó anyagból szorgalommal készítve, jutányos áron.

Mértékszerűen megrendelések, helyben vagy vidékre azonnal és pontosan teljesíttetnek.

Legelő bérbeadás!

Csoor községben az ugynevezett Meritomaier határában 200 hold jó minőségű erdő és szabad legelő, továbbá 400 hold sárréti legelő akár egy, akár több évre is f. évi Sz.-György naptól fogva bérbe adandó. — Szíves megkeresésre bővebb felvilágosítást ad Csoóron, u. p. Sz.-Fejérvár.

Parraghy József, gazdatiszt.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.

„A radhosti általános thea

rozsnói mohfű-czukorkák

minden torok-, mell-, tüdő-, szív- és gyomorbeteg; úgy sorvadás, köhögés, vérhányás, székeliesség, rekedtség és oldalsó nyílás nélküli makacs nátha, szivdobogás, torokkiszáradás, bizos éjeli izzadás és a test, gyomor és idegek gyengesége ellen, különösen ajánlatos, melynek kitünőségerőlszámát elismerő és díesért írt tanuskodik:

Mélyen tisztelt gyógyszerész úr! Örömmel hozom becses tudomására, hogy alkalman volt mindkét gyógyszernek kitünő hatását tapasztalhatni. Van ugyanis városunkban egy számos családtaggal megáldott egyén ki hosszadalmas görsuhurut és gyógyíthatlan étvágy hiány következtében annyira kimerült, hogy életéhez már a legcélszerűbb reményünk sem lehetett. E kétségbeesett betegsége közben úgy sokak, minnagyon is az ön kitünő és hatóságos gyógyszerét ajánlottam. Rövid idő múlva teljes örömmel a következő kedvező változást észleltük Görcsűshuruta nagymértékben csökkent, étvágyát teljesen visszanyerte, a testi erje tetemesen növekedett. Szegény ember nem képes a jó égnek hálaát levéni, az ön kitünő gyógyszerének hatásait.

Teljes meleg a nálhatom minden hasonló betegségben szenvedőnek a fentebb nevezett két gyógyszer használatát, melyek hatásukat sohasem tévesztendő.

Sziveskedjék részemre postán utavált mellett 5 csomag theát és 14 doboz mohfűczukorkát küldeni, mely kéresem után maradtam teljes tisztelettel.

Haték, Csehország, 1876. május 8.

Krámer J., káplán.

„Radhosti általános thea és rozsnói mohfű-czukorkák” gyári és szétküldési helye: J. SEICHERT gyógyszerésznél Roznán (Morvaország).

Főraktár: Diebálla György gyógyszerész úrnál Szekesfehérvárott.

Raktárak továbbá: Nagy-Kauzáni: Rosenberg F. gyógyszerésznél Pécsett; Sipőcz T. gyógyszerésznél Keszthelyen; Rosenberg J.-nél Komáromban; Bellovianinál, Pápan; Tschopp A.-nál Győrött; Németh Pál gyógyszerésznél. Tapolcsán; Cséby Antalnál.

Különlegességek-árudal nyitottam.

Az önökön és a nagyvárosi közönség szíves tudomása hoztam, ismét minden torokbetegség oda iránt, hogy jó minőségű árak pontos készíthetése által az érdeklődők mentül nagyobb élvezetet nyújthassak, bizony reménylve a n. évi közönség mentül számosabb pártfogását maradván tisztelettel

KRAUSZ MÓR.

North British and Mercantile Insurance Company

London és Edinburghban

(alapított 1809-ik évben.)

Biztosítéki alap: o. é. 39 millió forint ezüstben.

Van szerencsém ezennel közönségre juttatni, hogy a f. évi január 1-én törvénybe lépett új kereskedelmi törvény alapján és minden törvényes követelmény teljesítése után társaságunk részéről a magyar korona országai számára a budapesti királyi váltó- és kereskedelmi törvényeknél bejegyezett:

„North British and Mercantile tükár-biztosító részvénytársaság BURCHER & SCHARR”

ezég alatt képviselőseget állítottunk, ezen képviselőt külső ügyeire nézve fő-meghatalmazottá Klapka György tábornok urat neveztik ki, az illet vezetősevel pedig Kohn Gusztáv és Kössa Albert tükár urakat bíztuk meg.

A társaság ezéget a nevezett tükár urak procura jegyzendik, azok valamelyikének akadályoztatása esetében pedig Kunosy Lajos ur jog a tükár urak egyidejűleg együttesen jegyezzék.

A „Mercantile” magyar-angol biztosító társaság üzlete, melynek közléseit közönségszámra eddig teljes összegben nálunk viszontbiztosítottak, társaságunkra száll át, oly módon, hogy társaságunk most már a „Mercantile” által kötött minden biztosításra nézve közvetlen felelősségi kötelezettségbe lép.

A társaság a budapesti váltó- és kereskedelmi törvényeknél bejegyzett okmányok erejéül fogva minden tekintetben alávetette magát a magyar törvényeknek és bíróságoknak és egyúttal biztosítási feltételeit is a kereskedelmi törvényekkel egybehangzóan.

London 1876. április hóban.

A North British and Mercantile Insurance Company igazgatósága.

Ügynökség Szekesfehérvárott: Grubern Ágoston úrnál.

Pályázati hirdetés.

Ercsi mezővárosában egy községi

orvostudori-állomás

betöltendő, felkértek mindazon orvostudor urak, kik az állomásra pályázni akarnak, folyamodványukat

junius 1-ig

ercsi mezőváros előljáróságához

beküldeni sziveskedjenek, ez állomásnak a város részéről 300 frt. mondom háromszáz forint osz. ért. évi fizetést alapított meg.

Ercsi mezőváros Fejérmegyében fekszik, Budapestről 2 órányira a Duna mellett gőzhajó-állomással. Ercsi mezőváros lélek száma hat ezer (6000.)

Kelt Ercsi, (Fejérmegye) apr. 19. 1876.

Ercsi mezőváros előljárósága.

Árverési hirdetés.

A székesfejvári e. f. kir. tektörvényszéknek 11210. szám alatt végzése alapján közhírré tétetik, miszerint Herold István, felperesnek Mátusé Jánosné helybeli lakos alperes elleni 1900 frt. tőke s járuléka erejéig követelése tárgyában lefoglalt és a székesfejvári 1435. sz. tjk. A + 1. sor 35. hrsz. a. ház 2600 frt. A 2-ik sorsz. a. vizesrét 197 frt. A 3-ik sorsz. a. szárazrét 110 frt. A 8-ik sorsz. alatti szárazrétnek 189 frt. egy a székesfejvári 3843. sz. tjk. foglalt szőlőnek 1340 frt. becsértékben végrehajtás útján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek fogantatására határidőül 1876. évi május 11-ik d. e. 9 óraja a megyeháznál azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy ezen árverésen a fekvőség becsáron alól 10% bánatpénzkepeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tszéki végrehajtó Tuboly István úrnál megtekinthető.

Egyszermind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen tkvvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelenték be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perendts. 433. és 466. §§ hoz képest felhívhatnak mindazok, kik a fentebbi írt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik igénykeresetüket a hirdetés közzé tételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvvi hatóságnál nyújtják be, különben azok a végrehajtási árverés fogantatását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasítottatni.

Kelt a székesfejvári kir. törvényszéknek 1876. évi március hó 17-én tartott tkvvi üléséből.

Faith János, kir. tkvvezető.

Nyomatott Szekesfehérvárott a „Vörösmarty” könyvnyomdában, Számer Kálmánnál.